

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 233. szám

Ára: 60 fillér

Vasárnap, 1959. október 4.

## Tegyük a társadalom ügyévé az ifjúság nevelését

A KISZ Központi Bizottsága nevelési irányelveinek néhány kérdéséről tanácskozott a KISZ megyei aktívulása

A KISZ Csongrád megyei bizottsága szombaton, tegnap délelőtt Hódmezővásárhelyen, a városi tanács háza dísztermében aktívulást tartott. A tanácskozáson munkaszervezeti, gazdasági, kulturális, oktatási, egészségügyi, sport- és ifjúsági kérdéseket tárgyalta. A tanácskozáson munkaszervezeti, gazdasági, kulturális, oktatási, egészségügyi, sport- és ifjúsági kérdéseket tárgyalta. A tanácskozáson munkaszervezeti, gazdasági, kulturális, oktatási, egészségügyi, sport- és ifjúsági kérdéseket tárgyalta.

zafiság köntösében metéltyeznek. Nyíltan, egyenesen adjunk választ ezekre a »kényes« kérdésekre is.

Bonyolult és sok türelmet, tapintatot követel a vallásos ideológia, az idealista felfogás elleni küzdelem. Az ezzel kapcsolatos feladatokról is részletesen beszélt Pullai elvtárs. A továbbiakban arra mutatott rá, hogy a társadalom előrehaladása biztosítja az egyén boldogulását is. Sajnos, vannak még törtek, helyezkedők, akik a közösség rovására próbálnak érvényesülni. Az is teendő, hogy a társadalom erejével mélyítsük minden fiatalban a felismerést: csak a közös munka hozza meg a népet, benne az egyes ember anyagi és kulturális előrelépését.

Csak helyeselhető, ha a szülők minden vonatkozásban törődnek gyermekeikkel. A túlzások azonban etekintetben sem vezetnek jóra. Az elkényeztetett gyerek, aki mindent könnyen megkap, s legmesszebbmenőkig kiszolgálják, könnyen önzővé, fennhéjázóvá válhat. Nem értékeli a munkát, nem gondol arra, hogy szüleinek mennyi munkájába került a mozi, vagy a legújabb divat szerint készült ruha. S azok a szülők, akik »elkapatták« gyermeküket, később keserű órákat élnek át. Ezért mindenekelőtt maguk tehetnek erről, mert helytelen irányban nevelték gyermeküket.

### Közös erővel

Az üzemekben dolgozó fiatalok természetesen ismerik a munkát. De ismerje meg a munka ízét a tanuló ifjúság is, mert ez nevelőiskola számára. Saját tapasztalatából ébred rá arra, a munkát teremt meg az emberi javakat — minden munka értékes és megbecsülést érdemel.

Pullai elvtárs beszédének egyik fontos része az volt, hogy az ifjúság nevelésében a további előrehaladás csak közös erővel, a társadalom összefogásával lehetséges. A szülők, s mindazok, akik valamilyen formában kapcsolatban állnak az ifjúsággal, segítsék elő a fiúk és a lányok igazi emberré válását. Oldjuk fel azokat az ösztönzőket, amelyek egyes gyermekek lelkében a szülők téves nézete és az iskolában a nevelőktől hallott valódi álláspont okoz. Fogjanak össze a szülők, az iskolák nevelőtestületei az egész társadalom, hogy újabb nagy lépéseket tegyünk előre az ifjúság nevelésében.

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Ülést tartott az Elnöki Tanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa ülést tartott. Megtárgyalta és elfogadta a földművelésügyi miniszter felügyelete alá tartozó egyetemeken folyó aspiránsképzésről szóló törvényerejű rendeletet.

Az új törvényerejű rendelet szerint a földművelésügyi miniszter veszi át a felügyelete alatt álló egyetemeken dolgozó aspiránsok szakmai képzésének és poli-

tikai nevelésének irányítását és ellenőrzését. Az aspiránsok marxista-leninista képzésének irányítása és ellenőrzése továbbra is a művelődésügyi miniszter feladata.

Az Elnöki Tanács elrendelte Ajka község várossá alakítását, ezzel a határozattal a dunántúli iparvidék egyik legerőteljesebben fejlődő települése vált várossá.

Az Elnöki Tanács végül folyó ügyeket tárgyalta.

## Német műszerbemutató

A Német Demokratikus Köztársaság október 7-én ünnepli fennállásának 10. évfordulóját. E nagy jelentőségű jubileumi eseményről a magyar dolgozó nép is megemlékezik. Ezek során alkalmunk lesz mégjobban megismerkednünk az NDK fejlődő életével, egyebek között békés külkereskedelmének alakulásával. E célt szolgálja a Budapesten megnyílt NDK műszerbemutató is, amely e fejlett iparág különleges darabjait tárja a látogatók elé. Képünk a kiállítás egy részletét mutatja be.



## Politikai munkával és türelemmel a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséért

Aktívaértekezlet a városi pártbizottságon

Tegnap délelőtt a városi pártbizottság aktívaértekezletet tartott. Tsz-elnökök és párttitkárok, a kerületi tanácsok képviselői, a patronáló üzemek igazgatói és párttitkárai jelenlétében Simon Béla és Kispál Jenő elvtársak, a városi pártvégrehajtóbizottság tagjai ismertették a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos őszi feladatokat. Az értekezleten többen hozzászóltak az elhangzott beszámolóhoz, s egyöntetű volt a megállapítás:

a mezőgazdaság szocialista átalakítása csak a párt és a dolgozó parasztság közötti teljes bizalom alapján oldható meg.

Megállapította az aktívaértekezlet: a szegedi termelészövetkezetek megerősítése érdekében végzendő politikai munkát jelenleg akadályozzák a különféle jobb- és baloldali nézetek, amelyek sértik a párt politikáját. Egyes patronáló üzemek részéről, sőt a termelészövetkezeti tagok sorában is elhangzott olyan vélemény: az egyéni dolgozó parasztságot körében nem érdemel agitációt kifejtést, mert úgysem érték meg, hogy a közös nagyüzemi gazdálkodás könnyebb boldogulást jelent számukra. Lényegében hasonló felfogásnak adtak hangot némely elvtársak Móravárosban is. Ez arra vall, hogy még a párttagok körében sem világos teljesen a párt álláspontja a mezőgazdaság kollektívizálásának kérdésében.

Akik valamiféle veszélyt látnak abban, hogy most a dolgozó parasztság nagy kedvvel dolgozik, jól él és bízik a pártban — azok az elvtársak akarva-akaratlanul ismét a régi türelmetlen módszerekkel akarnak dolgozni, illetve hajlamosak a politikai meggyőző munka

elhanyagolására. Ez mindegyikre káros és elítélendő jelenség, mert a szövetkezeti mozgalom fejlesztését csakis a munkáspárti szövettség további szilárdítása útján lehet elérni.

A cél az, hogy a mezőgazdasági termelés az átmeneti időszakában se csökkenjen,

sőt ahol csak lehetőség van rá, emelkedjék. Ugy lehet ezt elérni, ha a jelenlegi bizalmat, amely a szegedi dolgozó parasztság körében eleven valóság, tovább fejlesztjük. Az árutermelés emeléséről, az exporttervek teljesítéséről, az ország élelmiszerellátásáról nem mondhatunk le. Ezért szakadatlanul ápolni kell a munkáspárti szövetkezetet úgy is, hogy a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésének jelenlegi időszakában sokoldalúan megvitassuk a ma még kívülről álló kis- és középparasztságot saját jövőjük kérdésén.

A párt politikájának tiszteltetésben tartása, a túlkapaszkodás való feltétlen tartózkodás természetesen nem az jelenti, hogy ebben az időszakban akár egy percig is lanyhulhat a politikai felvilágosító tevékenység.

Szegeden lehetőség van arra, hogy a dolgozó parasztságot rövid idő alatt lépjenek be egyik vagy másik tsz-be. Ezt maga az élet, a gyakorlat követeli. Van a termelészövetkezetek, ahol már kiforrott nagyüzemi és belterjes gazdálkodás folyik, azonban munkakerőhiánnyal küzdenek, más tsz-ekben olyan jelenség tapasztalható, hogy kevés a fiatalság, tehát nagy szükség van új belépőkre. A belterjes gazdálkodás megvalósítására a természeti adottságok is megvannak Szegeden.

Az egyéni beszélgetés, a csoportos összejövetel, a

**Ma:**  
Az SZKP Központi Bizottságának jelszavai  
A kis ügyek érdekében  
Tömörkény István eltemetett írásából  
A bújkáló fájdalomról  
Legfrissebb sportesemények

sokoldalú vita, a családlatogatás — mind nagyon hasznos dolog.

Az a jó, ha a kommunista és pártönkivüli politikai munkások megismerik azt a dolgozó parasztságot, akivel beszélgetni akarnak.

A népevelőknek soha nem szabad megfedkezniük magukról, még akkor sem, ha egyik-másik gazda makacsul védj saját álláspontját. Aki ilyen esetben elveszti türelmét, az jobb, ha mindjárt ki is lép a sorból, nehogy ártsen a párt politikájának. Természetesen hangsúlyozni kell mindenütt: a dolgozó parasztság előtt egyetlen biztos jövő áll, s ez a termelészövetkezet.

Egyetértettek az értekezlet résztvevői abban, hogy meg kell indulnia a nagyarányú felfejlesztési munkának, szükséges azonban, hogy előzőleg rend legyen minden népevelő fejében. Még véletlenül sem szabad megengedni a túlkapaszkodást, a jelenlegi bizalom eljátszását. Ugyanakkor fel kell számolni azt a helyzetet, hogy egyes termelészövetkezeti tagok és némely üzemi pártvezetők elzárkóznak az agitációtól. Nem szabad sajnálni a fáradságot arra, hogy állandóan beszéljünk a mezőgazdasági tervekről, a dolgozó parasztságot előtt álló jövőről.

Az a legfontosabb, hogy az őszi folyamán újabb nagy lépéssel menjenek előre a szegedi termelészövetkezetek és minél előbb virágzó és vonzó legyen a gazdaságuk.

Végül megállapította az értekezlet, hogy a tsz-fejlesztési agitációval párhuzamosan gyorsítani kell Szegeden a betakarítást és különösen az őszi gabonavevést, mert e tekintetben lemaradás mutatkozik.